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Структура води та водних систем визначається станом сітки водневих зв'язків. Відповідно до моделі 

сітки неперервних водневих зв'язків у водних системах існують лінійні високо енергетичні та порушені 

(спотворені) менш енергетичні зв'язки. Збільшення кількості лінійних зв'язків призводить до структурування 

системи, при цьому середня енергія водневих зв'язків системи збільшується. Зменшення середньої енергії 

водневих зв'язків свідчить про руйнування водневої сітки та збільшення рухливості молекул води у системі. На 

рухливість молекул води у системі будуть впливати температура, склад та концентрація компонентів. За 

даними молекулярної рухливості можна визначити тенденцію до структурування або деструктурування 

системи. 

Для більш об'єктивної оцінки структурних змін у системі треба використовувати енергетичний 

параметр. Такий параметр можна одержати за аналізом температурних залежностей молекулярної рухливості. У 

1889 році Арреніусом було запропоноване емпіричне рівняння для температурної залежності швидкості 

хімічної реакції, яке в подальшому було з успіхом використано для опису температурної залежності в'язкості 

рідин 
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де В – множник, який має розмірність в'язкості, ЕА - енергія активації; R - універсальна газова стала; Т - 

температура. 

Теоретичне обґрунтування енергії 

активації було дано Я.И.Френкелем як 

потенціальний бар'єр між двома тимчасовими 

положеннями рівноваги частинок рідини. 

Перехід в нове положення рівноваги 

здійснюється в результаті подолання 

потенціального бар'єру, який залежить від 

енергії міжмолекулярних взаємодій. 

За даними в'язкості водних розчинів 

сахарози для різних температур і концентрацій 

проведено розрахунок енергії активації. 

Розрахункова формула має вигляд 
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Результати розрахунку наведено на рисунку. Графіки показують, що в інтервалі температур від 0° С до 

60° С енергія активації зростає із збільшенням концентрації сахарози. Це свідчить про те, що збільшення 

концентрації сахарози призводить до структурування системи, тобто сітка водневих зв'язків укріплюється. 

Структурування більш ефективно виражено при низьких температурах, а при високих температурах суттєво 

впливає деструктуруючий фактор температури. Аналогічні результати одержані також комп'ютерним 

моделюванням. 
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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ НАСТРОЮВАННЯ ТА КАЛІБРУВАННЯ ФАР 

 

Оскільки технологія проведення контролю технічного стану, настроювання та вимірювання параметрів 

ФАР значною мірою залежить від її технічної реалізації, то на самих ранніх етапах розробки для скорочення 

строків виготовлення й мінімізації витрат виробництва необхідно передбачити створення портів для 

підключення вимірювального устаткування до ФАР; обґрунтувати вимоги до технічних характеристик 

автоматизованих вимірювальних комплексів, складу, параметрів вимірювальної апаратури та алгоритмів збору і 

обробки даних, оцінити необхідність та об'єм проведення доробок; ухвалити рішення щодо устаткування, яке 

може бути застосовано в процесі створення ФАР; оцінити можливість використання відпрацьованих на інших 

виробах технологій настроювання й контролю; розробити оптимальну технологію проведення настроювання та 

приймально-здавальних випробувань ФАР. 

Технологію виготовлення ФАР можна представити в наступному виді: вхідний контроль елементів, 

визначення внесених ними втрат і фазових зрушень і створення бази даних для моделювання АФР при 

настроюванні; сортування по параметрах і визначення місць установки; зборка модулів ФАР, проведення 

контролю й можливого регулювання амплітудних і фазових передатних функцій системи формування 

променів; зборка й настроювання ФАР у цілому. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рисунок – Концентраційна залежність енергії активації в розчинах 

сахарози при різних температурах 
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Елементи проходять контроль на спеціальних стендах, де визначаються їхні характеристики і ведеться 

розбраковування на групи по параметрах. Найбільш якісні елементи використовуються для центральної 

частини ФАР, де вплив їхніх помилок на параметри ФАР сильніше, ніж при розташуванні таких модулів на 

периферії, а менш якісні установлюються на краях апертури. Наявний у програмному забезпеченні режиму 

«Настроювання» комплекс програм математичного моделювання дозволяє прогнозувати основні 

характеристики ФАР й вибрати прийнятний варіант. 

Зібрані модулі й елементи каналів системи формування променів проходять технологічний прогін з 

метою виявлення дефектів. 

У результаті проведених досліджень була визначена технологія настроювання для ряду типів ФАР, 

розроблені апаратура і відповідне програмне забезпеченні. 

Типовий план проведення настроювання та прийомкоздатних випробувань ФАР містить у собі: 

підготовчі операції; підключення ФАР до автоматизованого вимірювального комплексу; перевірку 

проходження команд керування й відповідної реакції ФАР; контроль технічного стану ФАР; настроювання 

ФАР у діапазоні частот при невідхильних положеннях променю; перевірку настроювання ФАР у діапазоні 

частот при відхилених положеннях променю; підстроювання ФАР у діапазоні частот для відхилених положень 

променя; проведення прийомоздатних випробувань по погодженій програмі. 

Установка антенного пристрою (АП) на опорно-поворотний пристрій автоматизованої вимірювальної 

системи містить у собі наступні операції: перевірку компланарності апертури АП й площини сканування, 

прив'язку координат випромінюючих елементів до координат сканера, оцінку рівня прийнятого сигналу й 

динамічного діапазону вимірів, визначення зони сканування і її зсувів. 

Після завершення процедур контролю виробляється вимір АФР і правок. Програма дозволяє 

переглянути таблицю кодових комбінацій, які подаються на пристрій керування ФВ і коди фаз у десятеричні, 

двійкові й шістнадцятирічні системи, зберігає попередні фазові виправлення для того, щоб можна було 

повернутися до попереднього стану, якщо нові виправлення не призведуть до очікуваного поліпшення 

технічних характеристик (ТХ). 

Системи контролю й настроювання багатопроменевих ФАР (БФАР) дозволяють найбільш точно 

реалізувати необхідний АФР на апертурі в заданій смузі частот. 

Характеристики БФАР багато в чому залежать від прийнятої архітектури диаграмоутворюючої схеми, 

систематичних і випадкових погрішностей, внесених елементами ґрат і виготовлених з них модулів. 

За результатами контролю технічного стану ФАР визначається статистика й розподіл помилок на 

апертурі. 

Облік конструктивних особливостей БФАР дозволяє досягти оптимальних інтегральних параметрів. 

При оптимізації характеристик БФАР з низьким рівнем бічних пелюстків у випадку відсутності 

можливості індивідуального настроювання АФР кожного променя багатопроменевої матриці, особливу 

актуальність здобуває задача оптимізації сукупних характеристик багатопроменевої ФАР за допомогою 

загальних фазових виправлень. 

Запропонована технологія дає можливість оперативної перевірки пропонованих модернізацій АФР, 

оптимізує процес настроювання по якості і часу та відкриває шляхи вдосконалювання ТХ АС на етапі 

експериментального відпрацьовування досвідчених зразків. 
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ГАЗОХРОМАТОГРАФІЧНИЙ МЕТОД ДОСЛІДЖЕННЯ АРОМАТОФОРМУЮЧИХ РЕЧОВИН СОКІВ 

ТА ЕКСТРАКТІВ З РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ 

 

Практично для всіх харчових продуктів за нормативно-технічною документацією передбачено 

контроль якості за органолептичними показниками, які оцінюються здебільшого шляхом дегустаційної оцінки 

за допомогою органів нюху і смаку. Але великої значущості органолептичні показники набувають при 

доповненні якісної інформації кількісною оцінкою, отриманою за допомогою аналітичних інструментальних 

методів – хроматографією, спектрофотометрією, мас-спектрометрією, ЯМР тощо. 

Однак вивчення ароматоформуючих речовин (АР) соків та екстрактів безпосередньо одним з 

перелічених методів не забезпечує достовірних результатів через мінорну кількість ключових АР. Тому 

розглянувши основні підходи сучасної харчової науки в галузі дослідження АР, одним з розповсюджених та 

порівняно простих методів є аналіз безпосередньо повітряно-парової фази над продуктом. 

Достовірний якісний та кількісний аналіз АР вимагає підготовки проби, тобто сконцентрування 

мінорної кількості АР шляхом або вилучення АР з проби, або вилучення розчинника. Найбільш 

розповсюдженими методами підготовки проби АР є екстракція інертним газом, СО2, рідкими розчинниками, 

твердофазна мікроекстракція, сорбція різними сорбентами. 

Проаналізувавши сучасні наукові розробки в галузі аналітичного дослідження АР як соків і екстрактів, 

так і інших харчових продуктів, перспективним є адсорбційне концентрування АР з парової фази, що дає 


